
 
 

 Číslo materiálu :  
Komise: Školská                                                                RM   22. 2. 2023 
Datum :   6. 2. 2023 – 17:00 hod.  
Přítomni: 
 
 
 
Omluveni: 
Gestoři 
komise 
Hosté:               

Dana Vepřková, Jiří Nedvěd, Jana Červená, Klára Čejková, Nina Bilincová, Jana 
Nedvědová, Petr Spálený, Pavlína Hladíková, Jana Bolková, Pavla Berková, 
L.Krulišová – administrátorka komise 
 
Radek Pařez, Karel Polívka, Petr Lošek, Soňa Zuchová 
Mgr. Lukáš Seifert – starosta, Ing. Josef Treml - radní 
 
Zuzana Kavanová – zástupkyně ředitelky pro školní poradenskou činnost 

Příští jednání: 6. 3. 2023 17.00 hodin ZŠ TGM Kutná Hora 
 
 
1) Program jednání komise včetně krátkého komentáře: 

a) Úvodní slovo předsedkyně komise paní Mgr. Dany Vepřkové 
Paní Vepřková členům komise zopakovala, že místo jednání školské komise bylo zvoleno 
za účelem seznámení se s prostředím školy a následným zjištěním aktuální situace ve 
škole, které se nejvíce týká problematika rovnoměrného rozložení dětí na základních 
školách v Kutné Hoře.  V důsledku vysokého procenta zapsaných romských dětí, dětí 
s cizím jazykem nebo dětí se speciálními vzdělávacími potřebami se snižuje zájem 
rodičů hlásit svoje dítě právě na tuto školu. Vzhledem k tomuto stavu se vedení školy 
spolu se zřizovatelem snaží hledat možnosti a varianty, které povedou k odstranění 
těchto obtíží. Proto se členové komise shodli na tom, že bude nejvhodnější jednání 
komise uskutečnit na ZŠ Kamenná stezka.  
 

b) Diskuse ohledně ZŠ Kamenná stezka Kutná Hora  
 
Ředitelka ZŠ Kamenná stezka paní Mgr. Andrea Melechová Ruthová - sdělila, že 
problematika spojení škol byla na základě častých dotazů rodičů dětí a pedagogů školy 
řešena na společné schůzce zástupců obou škol s panem starostou. Zde bylo 
zúčastněným sděleno, že spojení škol by mohlo být pouze jednou z variant při řešení 
problematiky nedostatečné kapacity a rovnoměrného rozložení dětí. Zřizovatel sice 
zpracoval novou Obecně závaznou vyhlášku o stanovení školských obvodů spádových 
základních škol, která měla problematiku částečně vyřešit, ale rodiče z příslušného 
spádového obvodu i přesto hlásí děti na jinou školu. Problém tvoří i spádovost dětí 
hlášených na ubytovnách a dětí s trvalým bydlištěm na úřadě. Paní ředitelka zmínila 
praxi v Krnově, dle které by i sama ráda postupovala. Tam dochází k rovnoměrnému 
rozdělení romských dětí, dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí s odlišným 
jazykem. Nejasnost, už se hovoří o Kamenné stezce, anebo stále o Krnově?  Do škol 
jsou přijímány pouze děti ze spádových obvodů, ve třídách dodržují nízké počty dětí, 
mají i dělené třídy, na výuce se podílí dostatečný počet asistentů, druhých pedagogů, 
škola zajišťuje pro výuku kvalitní kompenzační pomůcky.  
Stav budovy ZŠ Kamenná stezka: nutné investice do havarijního stavu – toalet, oken, 
chodeb.  Lepší prostředí školy totiž může výrazně ovlivnit rozhodnutí rodičů přihlásit 
svoje dítě do této školy. 
Program „Začít spolu“ – škola tento program otevřela pro děti 1. ročníku ve šk. roce 
2018/2019. Jednalo se o inovativní systém výuky, jehož realizace probíhá pátým rokem. 
V tomto programu je v plánu otevření alespoň jedné paralelní třídy – záleží na zájmu 
veřejnosti. Program „Začít spolu“ je akreditován pouze pro mateřské školy a první 
stupeň základních škol. Na škole pracují druhým rokem metodičky, které za účelem 
posunutí výuky dál navštěvují výuku svých kolegů. Dle slov paní ředitelky je v plánu 
realizace tohoto programu na 2. stupni ZŠ, kdy je způsob komplikovanější, ve třídách 
nevyučuje pouze jeden učitel, střídá se více pedagogů, stále se zvyšují nároky na jejich 



činnost, pedagogický sbor se musí neustále posouvat dál, potřebná je podpora 
zkušeného mentora a lektora programu.  
Škola vynaložila na výdaje spojené se vzděláváním pedagogů nemalé prostředky, a to 
zhruba ve výši 0,5 mil. Kč. Jednalo se o výdaje na letní školy včetně cestovních výdajů, 
návštěvy metodiků, výjezdní semináře. Spolupráce s metodiky je na vynikající úrovni. 
Mgr. Zuzana Kavanová – host- zástupkyně ředitelky pro školní poradenskou činnost. 
Vlastní zkušenost s inkluzí na základě dlouhodobé praxe v jiné škole. Sama pedagogy 
ZŠ Kamenná stezka pro jejich profesionalitu velmi chválí, zmiňuje i jejich roli 
psychologů v nelehkém prostředí ovlivněném skladbou žáků. Tímto vyzvala zřizovatele 
k podpoře školy.  
Ředitelka ZŠ Kamenná stezka paní Mgr. Andrea Melechová Ruthová – opakuje, 
že nechtějí být VIP školou, chtějí jen zajistit dětem kvalitní prostředí, které nebude 
ovlivňováno vysokým procentem dětí vyžadujících náročný přístup. 
Dne 18. 1. 2023 na škole proběhla kontrola KHS SK. Na základě jejího šetření byly 
zjištěny jednak drobné nedostatky, které škola následně odstranila, dále pak nedostatky 
rozsáhlejšího rázu v podobě zřízení úklidových komor, kdy se rekonstrukce plánuje 
jednak v době letních prázdnin, dále pak při další etapě rekonstrukce suterénu. 
paní Mgr. Jana Nedvědová – zmínila problematiku docházky dětí z Ukrajiny. Apeluje 
na zřízení samostatné třídy pro tyto děti dle vzoru Kolína.  
p. starosta Mgr. Lukáš Seifert – reagoval na dotaz pí Nedvědové. Řeší se interpretace 
zákona, pokud děti zůstanou trvale, musí přejít do běžného režimu bez jakýchkoliv úlev. 
Pan starosta dále zmínil problém s kapacitami škol. V případě ZŠ Žižkov by bylo možné 
na současných pozemcích kraje v místě „pavilonů“ vybudovat novou školní jídelnu a 
další prostory pro školu zajistit v současné ŠJ rozšířené o nástavbu. U ZŠ Jana Palacha 
zbourat bývalou školní družinu, jejíž základ tvoří azbestové desky a na jejím místě 
vybudovat další objekt, což by zajistilo možnost otevření čtyř tříd v ročníku.  
Vybudování nové MŠ v ulici Školní vyžaduje náročný projekt – v plánu je i vybudování 
ŠJ, která by pak sloužila potřebám ZŠ Kamenná stezka.  
V případě přijímání dětí není možné tolerovat rozdíly v počtu dětí ve třídách mezi 
jednotlivými školami. V případě ZŠ Kamenná stezka bude rozhodující zápis, bude kladen 
důraz na dodržování spádovosti. 
V současné době se pracuje na studii proveditelnosti - sledování demografického vývoje 
– zakoupení licence za naše ORP – záruka pravidelné aktualizace a přehlednosti 
spádových obvodů. 

c) Audit Školních jídelen – paní předsedkyně komise oslovila pana radního Josefa Tremla 
dotazem, který se týkal výsledku auditu na PO Školní jídelny Kutná Hora. Pan Treml 
sdělil, že daná problematika je předložena na jednání RM dne 8. 2. 2023, materiál musí 
důkladně prostudovat, tudíž nebude zatím výstup zveřejňovat. 

d) Závěr – paní Vepřková – shrnula body jednání, zdůraznila potřebu důsledného 
dodržování spádovosti v rámci zápisů do škol a s tím nutnost komunikace mezi řediteli, 
dále řešení havarijního stavu budovy ZŠ Kamenná stezka, neboť i vzhled prostor může 
ovlivnit rozhodnutí rodičů, na jakou školu své dítě přihlásí. 

e) Prohlídka budovy 
Především třídy 1. stupně působily velmi příjemným dojmem. Výrazně se lišila teplota 
ve třídách s novými okny oproti třídám s okny zastaralými. Některé toalety vyžadují 
celkovou rekonstrukci, stejně tak je i neuspokojivý stav hlavních chodeb. 

f) Navržení nových členů školské komise – Andrea Melechová Ruthová – ředitelka ZŠ 
Kamenná stezka Kutná Hora a Kamila Drtilová – zástupce Eduzměny a Místního akčního 
plánu rozvoje vzdělávání. 

       
 
 
2) Připomínky, dotazy, návrhy k projednání v RM: 
Najít v rozpočtu města finanční prostředky na opravu havarijního stavu chlapeckých toalet.  

 



3) Reakce rady města: 
 
 
 
 
Zapsala: L. Krulišová 
Zápis ověřil: L. Seifert, D. Vepřková 


